

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGRSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

A második év

A kifürkészhetlen végzet keresztül huzta az egy évvel ezelőtt elhangzott pesszimista jóslatokat éppen úgy, mint az optimisták proféciáit.

Akkor, azokban a lázas napokban, általános volt a felfogás, hogy a világháboru nem fog tovább tartani 2-3 hónapnál. Ki ne emlékezne a híres, sokat emlegetett mondásra: „Mire a fák levelei lehullanak, már mindannyian családi tüzhelyünk békés melegét fogjuk élvezni”? Akár hangzott el a tömör kijelentés a németek dicső uralkodójának ajkairól, akár nem: akkor mindenki valóban tartotta és azt hitte, hogy az események igazolni fogják a súlyos sentenciát.

És ma már benne vagyunk a világháboru második évében.

A második év...

Hány kereszt, mennyi rengeteg köny, mily sok fájó sóhajlás, hány béna hős jelzi azt az utat, melyet a história villámló, mennydörgő fergetege egy év alatt beszárgult! A nyomornak mekkora tömege tölti be azt az időbeli távolságot, mely a háboru kezdete és a második év mesgyéje közt elterül!... És hol az a fény, van-e olyan tündöklő ragyogás, amely nem homályosulna el amellet a földöntuli sugár-

zás mellett, amely a második év kezdetén dicsőséges hadainkat övezi?

A napfény erőtlen derengés a vakító fényzőnöz képest. amellyel hős seregeink a történelem lapjaira irták tetteiket s amellyel besugározták az egész földet napkelettől napnyugatig. A biborfényű hajnal minden fensége, a hétszinű szivárvány minden pompája: megszágyenülten vallja be, hogy hős fiaink félisteni küzdelmeinek nagyszerűségével, győzelmeik világraszóló szépségével nem veheti fel a versenyt.

A Tróját vivó hellének, a földrengető Niebelungok, a fürgetegként rohanó hunnok minden küzdelme mily nevetségesen csekély dimenzióju verekedés a mi emberföltti mérközésünk mellett! Nagy-Sándor, Hannibal, Julius Caesar, Napoleon hadvezéri zsenialitásának minden megnyilvánulása mennyire kisszerű, mennyire elenyészően csekély arányu azokhoz a nagyszabásu haditettekhez képest, amit egy Konrad, egy Hindenburg, Mackensen, egy Linsingen cselekszik!

Egy évi háboru után legyürtük legnagyobb ellenünket és rettenetes csapásokat mértünk minden ellenségünkre. Tulszárnyaltuk a letűnt korok minden nagy tettét, minden nagy emberét. És a második évbe azzal a nagyon alapos reménnyel léptünk be, hogy ez a gigászi méretű tökéletesbülés, haladás folytatódni fog, hogy győzni fogunk!

Nem volt hullócsillag a magyar dicsőség. Üstökös volt. Ujra megjelent. És most, a második év elején, olyan lángoló fényt lövel, amely késő évezredek fiait is vakítani fogja...

Matlák József.

Magyar nők a békéért.

Irta: Perczelné Kozma Flóra.

A hágai nőkongresszusból kifolyólag, nálunk is megalakult az Állandó Béke Magyar Bizottsága, melyhez bizalommal várjuk minden lelkiismeretes magyar asszony csatlakozását.

Korunk egy legnagyobb humanistája és szónoka írásban és beszédben fanatikusan hirdeti, hogy a legjőhiszeműbb és legbuzgóbb munka sem igazán embermentő cselekedet, ha egyuttal nem a fejlettebb jövőt szolgálja!

Ime ennek a rettenetes világháborunak kellett jönnie, hogy me kinzott és összezuzott lelki asszonyaink tömegesen megérezzék ezen jövendőért folytatott komoly és célhoz vezető munka hiányát az egész világon.

Mi magyar asszonyok nem „hazafiatlanságból” kívánunk lelkünk egész erejével, szívünk legmelegebb érzésével az emberiség egyetemes békéjéért dolgozni, hanem mert ösztönszerűen érezzük, hogy magyar hazánk is csak akkor lehet igazán nagy és igazi kultúrország, akkor várhatjuk reá Istennek megérdemelt áldását és igazságos ítéletét, ha áthatva a testvériség krisztusi gondolatától az egyetemes békéért való kultur háborura fordítja összes harci erejét.

Mikor mi ezt az egész emberiség boldogítását célzó ideális eszmét hirdetjük — melyet

A fogolytáborból.

Irta: Matlák József.

Uj szórakozást fedeztek fel az egerszegiek. Vasárnaponként, amikor elül a munka zaja, kimennek Pózva felé — muszkát nézni. Egész karavánokat látni kifelé haladni, vagy vissza igyekezni... lehet akármilyen nagy a sár és zuhoghat bárhogyan az eső.

Sok ember kíváncsiságát izgatja, hogy milyen lehet az élet ott a karámon belül? Mi van a „világot jelentő deszkák” alatt, amely deszkákból az ideiglenes barak össze van róva.

A karámon belül háromszögalaku deszkabódékban laknak a muszka foglyok. Szalmazsákon alusznak. Némelyik már ágyat is csinált magának. A tető alá vannak aggatva főzőedényeik, ruhájuk, fehérneműjük stb.

Egy jóképtű barakban laknak az orosz önkéntesek. Számszerint 13-an. Átlag művelt fiuk, akik — német lapokból — tisztában vannak Oroszország katonai helyzetével s készségesen elismerik a szövetséges központi államok óriási militáris előnyeit és bámulatos fölényét.

Az ideiglenes tábor déli, lejtős részén rop-

pant ambícióval rakják 10-15 helyen is a tüzet a muszkák. Kifőzött kávé és főleg teát főznek maguknak... megszokásból és időöltetésből. A kút állandóan működésben van s óriási vályuban állandóan „fehér (?) lepedőjét mossa” vagy másféltucat orosz.

A tisztaságra a táborban nagy gondot fordítanak. Fürdőkádak nyújtanak módot a test tisztántartására és egy teljesen modern fertőtlenítő gép van hivatva a ruhákat dezinficiálni. Háromnegyed óra alatt minden bacilust megöl a forró, sustorgó gőz. Szakértők állítása szerint ugyanitt veszi fel a „néhai” nevet a ruhának tömérdek ingyenlakója.

A többiektől elkülönítve várja a tisztulást a legutóbb érkezett 500 uj fogoly. Ezek a legutóbbi harcokban estek fogságba. A többiek közé csak azután mehetnek, ha az inkubációs napok elteltével is egészségesek maradnak.

Külön barak áll a betegek rendelkezésére. A ragályragyanusakat egy távolabb álló épületben ápolják s a lehető legszigorubbán elkülönítik a többitől úgy, hogy a fertőzés terjedése tökéletesen kizárt dolog.

A ragály-barak mellett van a halottas kamara. Már volt benne hulla. Egyetlen halott.

Egy óriás, 210 centiméteres muszka, a foglyok legnagyobbika, innen indult el melabus szláv temetési melódiák éneklése, 12 foglyór diszkiséréte mellett utolsó útjára, a most másodsor virágzó, suttogó akácfaik közé...

Különben — szinte csodálatos — beteg alig akad a foglyok közt. Viszont az is igaz, hogy a munkával egyik sem erőlteti meg magát. Lassan, kényelmesen dolgoznak. Legnagyobb mulatságuk: ráülni a gyorsan lefelé gördülő kis vasuti kocsikákra, melyeken fölfelé fát, deszkát, sint szállítanak.

Az uj fogolytábor — egy egész város — gyorsan épül. Amit a legmesszebbmenő közegészségügyi óvatosság csak megkívánhat, mindazt fel lehet itt találni. Deszkából való, kátránypapírral bevont, padlózott, fűthető házak, vízvezeték, villanyvilágítás, fürdőszobák, vízzel öblíthető egyéb mellékhelyiségek, nagy ablakok: mind azt hirdetik, hogy a magyar állam a hatalmába esett ellenséggel a lehető legnagyobb lovagiassággal bánik.

És vajjon milyen a mieink sorsa odaát, nagy Oroszországban?...

ugy szeretnek a felületesen gondolkodó emberek nemzet-ellenes eszmének nevezni — akkor mi szent meggyőződéssel érezzük, hogy első sorban szeretett hazánk emelésén, sőt felmagasztosulásán dolgozunk!

Vajjon ki merné féltetni nemzetét legelső példaadónk: Jézus Krisztus minden embert boldogítani kívánó testvériséget hirdető tanaitól? Ki merné bizalmatlanul hallgatni az evangélium szavait s féltetni ettől a nemzeti érzést?!

S vajjon a mi béketörekvésünk nem evangéliumi program-e, mely csak újjászületést eredményezhet minden irányban?!

Nyugodt lelkiismerettel, sőt jóleső áhitattal bontjuk ki tehát hófehér zászlóinkat, — mely szimbolizálja az összes színek együttes voltát, vagyis a mi esetünkben minden nemzet érdekét.

Nem rég olvastam egyik ismert napilapunkban, hogy a magyar nemzet egy a nobilitás fogalmával!! Nos hát lehet-e nagyobb nobilitás a világon, mint a háboru ellen irányuló köteles küzdelem!

Magyar társadalmunkban való rendíthetetlen hittel várjuk az Állandó Béke Magyar Bizottságához való tömeges és lelkes csatlakozást, hogy a hatalmak béketárgyalása alkalmával a világ asszonyai is felemelhessék szavukat az állandó béke érdekében.

HIREK

Csendes éj . . .

— **Kutyavásár Egerszegen.** —

Csendes éj van, nyugalomnak éje . . . Csak az első zuhog buta macacssággal már talán egy hónap óta mindig.

Csak a villanygyár óriás gépszörnyei szuszognak következetes egyhangúsággal.

Már az álom selymesszárnyu tündérekéi simogatják arcodat. Gondolataid már kezdenek lelemerni az öntudatlanság enyhe hullámaiba. Már peregni kezd a film, már agyadra vetődnek a fantasztikus képek, amiket álomnak hívunk . . . Már . . .

Éktelen üvöltés hasít bele dobhártyádba. A következő pillanatban diszharmónius terc zug fel, majd megszólal a disznó harmónikus kontra is s végül vonítani kezdenek a 42-es kutyák is: a bassus.

Ó, nyájas olvasó! Sejtet-e, miről van szó? Tudod-e, hogy ebek harmincadjára jutott egyetlen kincsed, az édes, az üdítő álom? Tudod-e, hogy megkezdődött az egerszegi kutyavásár, amelyhez képest a nisinovgorodi sokadalom csak — hetipiac az esti órákban?

Tagadhatatlan, hogy az egerszegi ebtulajdonosok nagyon kedvelik az éjjeli zenét. Ha nem így volna, bizonyára nem zárnák ki éjszakára drága házörzőiket az utcára. Bizonyos továbbá az is, hogy e hasznos és hangos négylábuak gazdája igen óvja kedvenc háziállatait a tüdőcsucshuruttól s ezért még éjjel is a szabadban való tartózkodásra kényszeríti ugató éjjeli őreit. Tüdejük edzésére, fejlesztésére is bő alkalmat ad nekik így.

Igaz, hogy a kert felől besurranó tolvajok mindent gyönyörűen elcsizolhatnak a „borzasztóan” szép szerenádozás alatt; de viszont megvan ennek a szisztémának az a roppant előnye, hogy ha esetleg egy kutya megvész, nagyszerűen összemarhatja valamennyi négylábu társát.

Tisztelt kutyatulajdonosok! Az utca nem az önök magántulajdona. Ne őriztessék tehát az utcát drága ebeikkel! Bizzák ezt csak a rendőrökre és polgárőrökre. Méltóztassanak csak saját b. telkükön tartani kutyáikat!

Ha pedig valamely cërberus saját akaratóból hagyja el gazdája területét, tessék talán kapukülsőt adni az ilyen hü állatnak, mert ellenkező esetben a gypmester veszi pártfogásába a jobb sorsra érdemes négylábu vonitonct.

Skorpió.

— **Uj címzetes püspök.** Rédey Gyula veszprémi nagyprépost kanonokot olchmiai címzetes püspökké nevezte ki a király.

— **Katonai kitüntetés.** Lovag *Ahsbash* Sándor az 1. honvéd táborigényezredbeli tartalékos főhadnagyot, zalamegyei főispáni titkárt, az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásának elismerésül a király a legfelsőbb dicséret elismerésben részesítette. — Ófelsége a katonai érdemkereszt 3. osztályát adományozta *Bakos* Zoltán 6. honvédhuszárezredbeli századosnak, beosztva a vezérkarhoz az 51. honvédgy. hadosztálynál. — Garai Benő kir. államépítészeti hivatali irodakezelő öccsét, dr. *Garai* Gyula ügyvédjelölt t. zászlóst a '29. sz. táborigényezrednél a kárpáti harcokban az ellenséggel szemben tanusított bátor s vitéz magatartásáért még f. évi március havában a **bronz vitézségi éremmel** tüntették ki. Most újabb kitüntetés érte. E hóbán ugyancsak vitézségeért a **II. oszt. ezüst vitézségi éremmel** lett kitüntetve, miről a következő táborigényezred lap ad hírt: „Táborigényezred posta 130. Feladó neve Garai Gyula k. u. k. feldjäger Bataillon 29. Garai Benő urnak Zalaegerszeg. Keletgaliczia 1915. július 20. Kedves Benő Bátyám! Ma este volt parancsban, hogy másodosztályu ezüst vitézségi éremmel tüntetett ki a hadseregarancsnokság a június hó 20-án d. u. 6 órakor az orosz állások ellen intézett sikeres szuronyrohamomért. Az érmét századparancsnokom *Bochsa* főhadnagy ur tűzte föl a mellemre. Szívesen üdvözli és csókolja szerető öccse Gyula.” — Ófelsége a király elrendelte, hogy dr. *Lakó* Imre 20. honvéddalozezredbeli népfőlkelő főhadnagynak, letenyei ügyvédnek az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül a legfelsőbb elismerés tudtul adassék.

— **Uj kereskedelmi tanácsosok.** Ófelsége az igazságügyminiszter előterjesztésére *Gráner* Géza és *Gyarmati* Vilmos zalaegerszegi törvényszéki volt kereskedelmi ülnököknek, a kereskedelmi tanácsosi címét díjmentesen adományozta. — E kitüntetést városunkban nagy rokonszenvvel fogadták, mint a kereskedelem és általában a közügyek terén kifejtett önzetlen munkálkodás elismerését.

— **Katonai kinevezés.** Ófelsége Kövesdi *Boér* Viktor tüzérfőhadnagyot, Kövesdi *Boér* Gusztáv ezredes, nagykanizsai állomásparancsnok fiát soronkívül főhadnaggyá nevezte ki.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter *Alasztics* István alsólendvai járásbírói irnokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez helyezte át.

— **Rötzer Aladár temetése.** *Rötzer* Aladár dr.-t, a zalaegerszegi 6. honvéd huszárezred I. oszt. ezüst vitézségi éremmel kitüntetett hadnagyát, aki április 21-én az északi harcokban szerzett betegségében Máramarosszigeten elhunyt, július hó 27-én Csikospusztán a gyászoló család és kartársai jelenlétében az ottani családi sírboltban örök nyugalomra helyezték.

— **Hősi halál.** *Fehér* Károly perlaki vas- és fűszerkereskedő, a harcokban kiütéses tifuszban megbetegedvén, a skolei járványkórházban meghalt.

— **Gyászrovat.** *Kreizer* Erzsébet nyug. sümegcsehii rk. tanítónő július 26-án életének 32-ik évében, hosszú betegség után Pápán elhunyt. — *Hammer* Petronella orosztonyi rk. tanítónő 35 éves korában jobblétre szenderült — *Fatér* József nyug. körjegyző, 73 éves korában elhunyt Lendvaujfaluban.

— **Az öreg népfőlkélok összeírása.** A 43—50 éves népfőlkélok összeírása serényen folyik és így a katonaugyosztályban sok a do-

log. Érdekes, hogy mily fiatalos kedvvel, buzgó kötelességtudással igyekeznek mindenki minél előbb jelentkezni.

— **A rendőrségről.** Zilahi rendőrkapitány kitűnő fogást csinált — volna, ha a kanizsaiak meg nem gondolták volna a dolgot. *Pollermann* János nagykanizsai rendőrségi rapidijast, az ottani rendőrség kipróbált képességű régi alkalmazottját, már régóta invitálja az egerszegi rendőrséghez egy XI. fizetési osztályba osztott hivatatnoki állásba. A kanizsaiak azonban meg gondolták a dolgot s hajlandók *Pollermann* még X. fiz. osztályu illetményeket is megadni, csak maradjon. — *Schenkenberger* alkaptány, aki 2 hétre hazajött, ismét bevonult. Paál biztos az északi harcokban küzd. Csizár biztos sulyos beteg. Zilahi kapitány katonasághoz behívását várja. — Így árval el az egerszegi rendőrség, hacsak arra hivatott pártfogásába nem veszi.

— **Öngyilkos ifju.** *Hirschmann* Ernő *Hirschmann* Leo csáktornyai tárházi igazgató 18 éves fia, a kertjűkben agyonlőtte magát. Reggel találták meg a holttestét. Rémes tettét állítólag azért követte el, mert atyja előző napon valamiért megdorgálta. Az eset Csáktornyán nagy részvétet keltett.

— **Uj iskolák.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csabrendeken több mint 100.000 K-s költséggel, új állami iskolát épített. Az építés kivitelével 87,356 K vállalati összeg ellenében a *Fuchs* és *Grósz* zalaegerszegi céget bízta meg a miniszter. — Ugyancsak új iskolaépületet emeltet a kultuskormány *Perlakon* és *Drávadióson* is.

— **Uj távirtdahivatal.** Komárom (Zala m. nagykanizsai járás) községben új állami távirtdahivatal nyílt meg.

— **Bevált a tengeri hal Nagykanizsán.** Mintegy huszan eszközöltek Nagykanizsán próbafőzést a konzervált tengeri halból, amit egy fővárosi cég ajánlatára a kanizsai rendőrkapitányság rendelt, hogy kipróbálható legyen, használható-e az Nagykanizsán a tömegélemezés kérdésének megoldására. Egyhangú az a vélemény, hogy a tengeri halak pompásan beváltak és olcsóságuknál, valamint kiváló izletességükénél fogva hamarosan igen nagy mennyiségek fognak abból Nagykanizsán elkelní. A tengeri hal kilója a szállítási díjjal együtt 1 K 40 fillér. — Ime, másutt tengeri hallal, fácánal, vaddal próbálnak magukon segíteni a drágasággal küzködő városok. Vajjon nem lehetne nálunk is valamit megpróbálni a sok mód közül?

— **Tarcsa fürdőről** írják, hogy ott a háboru dacára a legélénkebb élet uralkodik. — Mind többen s többen jönnek a fürdőbe, hogy elvesztett egészségüket visszanyerjék. — E speciális női fürdő az országnak *Franzensbadja*, mert legkiválóbb orvostanáraink világhírű *vaslápját* vas- és acél fürdőt a *franzensbadi* mellé helyezik. Természetes rendkívül gazdag *szén-savas pezsgőfürdői* pedig elsöranu szivgyógyfürdővé avatják, melyben a szivbeteg meg találhatják mindazt, amit külföldi fürdő tekintetben nyújthat. — Így fölöslegessé válik, hogy a nöbetegek, szivbajosok, valamint csuszban és vérszegénységben szenvedők külföldi fürdöket keressenek fel. — *Hidegvíz gyógyintézete* a legmodernebb berendezésű. Szép fekvése és körülövező sűrű fenyves erdeje és ózondus levegője valósággal a gyötrődő és szenvedő emberiség enyhéjévé avatják *Tarcsát*. — Az élelmezés a nagy drágaság mellett is elsöranu és olcsó.

ELADÓ

**igen jó karban levő
5 személyes automobil**

Cim a kiadóhivatalban.

A dombovári (Tolnamegye) Sz. Orsolyarend női kereskedelmi tanfolyama és polgári leányiskolája internátussal.

A kereskedelmi tanfolyam egy évre terjed. Tandij: 120 korona. Beiratási díj: 100 korona. Internátusi ellátási díj: 500 korona. A polgári leányiskolának egyelőre csak az I—II-ik osztálya nyílik meg. Tandij: 100 korona. Ellátási díj: 430 korona. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál:

a kassai Orsolyarendi főnöknő.

Ajánljuk világhírű és kiváló magánjáró és vontatású gőz és benzín cséplőgépeinket, magánjáró kötőrő és fűrészelő gépeket, közép és magas nyomású nyersolaj motorokat, szalmapréseket. KELLNER és SCHANZER Budapest, Kálmán-utca 3.

Dr. GÁBOR ERNŐNÉ Dr. KOVÁCS MÁLVIN

orvosnő Zalaegerszegen Kazinczy-tér 9. sz. alatt (Kaster-ház) orvosi rendelését megkezdi. — Rendel nő- és gyermekbetegeknek : : 3—2

délelőtt 10—12, délután 3—5-ig.

Ma vasárnap

az

A POLLO MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör-szék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

Kitünő minőségű tűlevelű és lomblevelű

ERDÉSZETI MAGVAK, FAGSEMETÉK

- Gyümölcsmagvak, Diszfenyők,
- Gazdasági és fűmagvak, Diszbokrok,
- Fűmagkeverékek, Gyümölcsfák és vadoncok
- Sorfák, Rózsák legnemesebb fajokban

FARAGÓ BÉLA

cs. és kir. udvari szőlő, ZALAEGRSZEG.



ZALAEGRSZEG, KOSSUTH-LAJOS-U. 25.

Híresült hajból

divatszerűleg készítik gyorsan bármilyen

hajmunkát

jutányos árak mellett.

Egy darab háromágu hajfonat 65 cm. hosszú 6 korona.

Az összes hajmunkák nagy raktára.

Fontos! Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet: !!

Uj malomjárat

!! Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót fin. lisztet készít ór. 20—140 k-t.

Tökéletes kézi darálók, svéd marokrakó és KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEK.

Kellner és Schanzer

BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

6—10

Ajánlok azonnali szállításra motorhajtásra kifogástalanul alkalmas

DEXTRINT

100 kg.-ként 130 koronáért helyben Szombathelyen. 8—2

Mintával szívesen szolgálók.

Weiner Samu, Szombathely.

TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ

VASMEGYÉBEN

magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők

Hideggyógyintézet. Világhírű vaslánya a Franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vérértelenség, csusz, húgysavas dialhezis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtelenes bántalmái ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 10-től szeptember 15-ig, esetleg végéig. Vasut-, posta-, távírdó- és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus. 12—5

A háboru tartama alatt kellemes tartózkodást nyújt

Daruvár-fürdő

SLAVONIA. Déli-vasut állomás

hol jelenleg a viszonyok kivételesen kedvezőek. A háboru zajától és fertőző betegségektől teljesen megkímélve, kellemes csend uralkodik és a gyönyörű park üdülést és pihenést nyújt. Az összes gyógykurák a normális viszonyoknak megfelelőleg eszközölhetők.

Jutányos szoba és fürdőárak; a fürdőszállodában elsőrendű konyha kedvező árak mellett.

Azon híresztelések, mintha a fürdő katonaság által zsúfolva volna, nem felelnek meg a valóságnak, mert jelenleg mindössze néhány katonatiszt időzik itt, míg a vöröskereszt egylet itteni fiókja által kezelt katonaság az uradalmi kastélyban van elhelyezve. Prospektus kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

BENZOLINE.

Figyelmeztetés!

Több oldalról hozzám érkezett panasz folytán figyelmeztetem a tisztelt vevőközöniséget, hogy illetéktelen egyének a Benzoline minőségét idegen anyagokkal való keverés által meghamisítani igyekeznek.

Ott tehát, ahol megbízható viszontelárusító nincs, a rendelések **közvetlenül hozzám** intézendők.

A nagy waggonhiány és egyéb szállítási nehézségek eddig is rendkívül késleltették a beérkezett rendelések gyors elszállítását. Kérem tehát az érdeklődőket, hogy **rendeléseiket sürgősen adják fel**, nehogy felesleges késedelem támadjon.

Ismételten határozottan kijelentem, hogy az eredeti **Benzoline** mint motorüzemanyag kiválóan megfelel és minden katonai engedély vagy pénzügyőri ellenőrzés nélkül, bármely mennyiségben azonnal szállítható.

Árlappal szívesen szolgállok.

M. ELFER,
WIEN I., Krugerstrasse 3.